

“高铁霸座男”180天内被禁乘火车

“高铁霸座男”被禁乘火车了！日前，国家公共信用信息中心公布了8月份新增247人失信联合惩戒对象。此前，引发社会广泛关注的“高铁霸座男”孙某也被列入“黑名单”中，他将在180天内被限制乘坐所有火车席位。

在8月24日下午，济南铁路局官方微博发布消息称，针对近期社会关注的乘客“霸座”事件，铁路公安部门已对事件调查、取证完结。济南铁路公安处依据《治安管理处罚法》第二十三条一款三项之规定，给予孙某治安罚款200元的处罚。

记者注意到，此次8月份国家新增失信

联合惩戒对象共有247人，铁路总公司提供了242人，主要涉及在动车组列车上吸烟或者在其他列车的禁烟区域吸烟，无票乘车、越站(席)乘车且拒不补票，扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响等，将限制乘坐所有火车席位。

根据《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐火车推动社会信用体系建设的意见》的有关规定，孙某的行为应该属于“扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响的”或“依据相关法律法规应予以行政处罚的”。孙某将在180天处罚期届满时，自动移除黑名单，届时铁路运输

企业可对孙某恢复发售车票。

事件回顾

2018年8月21日，在从济南开往北京的高铁上，一名男乘客不肯对号入座，却抢占女乘客的座位，列车长和乘警劝说无果。视频被发到网上后，引发网友谴责。对此，济南铁路局客服表示，强行霸占其他乘客座位的行为属于扰乱公共秩序，乘警可对其采取强制措施。

8月24日，高铁“霸座”男孙某被处以治安罚款200元，并在一定期限内被限制购票乘坐火车。(人民日报客户端)



故宫养心殿研究性保护项目正式进入修缮阶段

9月3日，工作人员取出养心殿正脊内的宝匣后将瓦片放回原处。

当日，故宫养心殿研究性保护项目修缮开工仪式在北京举行。在经过两年多的文物记录和撤陈、文物残损病害的修复、古建筑勘察测绘、匠人培训选拔等工作后，故宫养心殿古建筑研究性保护修缮工作正式进入实施阶段。本次修缮范围占地面积约7707平方米，建筑面积约2540平方米，修缮内容包括遵义门内的养心殿、工字廊、后殿、梅坞等13座文物建筑及其附属的琉璃门、木照壁等。

新华社记者金良快摄

医保异地结算 堵在哪里？痛在何处？

国务院督查组走访直击



目前，全国异地就医住院费用直接结算工作不断推进，定点医疗机构覆盖范围进一步扩大。不过，国务院督查组近期在多地走访调查时发现，部分地区仍存在系统不畅、手续繁琐等问题，给患者报销带来不便。

系统卡、制约多， 结算既要“跑腿”还要“垫钱”

督查组走访调查时发现，基层群众普遍对异地就医直接结算表示满意，但也有部分群众反映，因系统建设滞后等原因，他们在结算时既要“跑腿”还要“垫钱”。

国务院第十一督查组在浙江省督查中发现，医保结算信息系统网络卡顿、中断、差错频繁发生，患者结算排队过长、无法办结等成为投诉热点，甚至因系统故障，有患者遭遇6个月还未办结的情况。

督查组发现，因为异地医保结算过程中的一些限制，部分群众还是得先垫钱。天津市民刘女士的父亲是河北涿源人，退休后一直跟着她在天津居住和生活。去年10月1日，她的父亲因为突发心律失常送到天津市胸科医院进行手术治疗，但由于在当地做的异地就医登记备案登记表上没有勾选天津市胸科医院，刘女士只能自己先行垫付11万元的手术费用，然后拿着票据回父亲户口所在地报销。

证明多、手续繁， 有患者为报销前后跑6趟

国务院督查组走访中发现，有的医保经办机构在群众报销时，要么不一次性告知所需材料，要么要求提供的证明材料强人所难，一些群众说“想要顺利报销不容易”。

在贵州省安顺市普定县参加新农合、但常住在省会城市贵阳的张女士说，今年5月至6月，因生孩子她在贵阳市妇幼保健院住院产生了一笔费用。由于贵州省规定，新农合群众跨市州就医时，只有省级医疗机构才能直接结算，贵阳市妇幼保健院等市级医院不在直接结算范围，她只好从贵阳回到参保地安顺市普定县报销。

但报销过程之曲折让张女士始料未及。负责经办医保的乡镇卫生

院工作人员说，需要先办一张新农合的存折用于打报销款；办好存折后第二次去，又说缺一张张女士的证件照；照片弄好后第三次去，因前两次办事的工作人员不在，值班的人员说不管这事；第四次再去，虽然材料被接收了，但被告知缺一个“就医医院是否为医保定点”的证明；第五次去不仅没给报销，反而又要求开一个“就医医院是否为三甲医院”的证明。最后，患者又去医保经办机构问了一次，因为没有上述两个证明，依然无法报销。“前后跑了6趟，一直被卡着。”张女士的丈夫说，督查组发现问题后，很多部门打电话催他去报销，甚至说直接把卡号打过去就行了。

国务院第十一督查组在浙江督查发现，异地就医群众报销时，多个经办机构都需要同一发票原件，给群众报销造成困扰。

部门设置和资金管理不统一， 政策宣传不够

天津市人社局医保制度处处长蔡若君坦言，尽管异地就医联网结算工作成效初显，但也存在一些痛点和堵点需要进一步研究解决。

一方面，部门设置不统一。目前，各省市负责异地联网结算的管理部门各不相同，在职能分工、层级划分、岗位设置等存在差异，致使异地间工作沟通较为困难。建议国家指导各省市建立统一的工作机构，明确相关职责和标准，确保全国一盘棋。另一方面，资金管理不统一。目前，各省市资金清算在31个统筹区进行，每个月工作量较大，且存在资金核算管理风险。建议国家建立统一的资金管理系统，统一管理各省市的预付金及资金清算。

督查组在调查走访中还发现，由于对医保异地结算等相关政策的宣传力度不够，仍有大部分基层镇村新农合参保人员不了解异地就医和结算手续。如办理住院手续时，需出示医保卡或表明医保身份，但一些患者并不了解，医院也未作相应提示，结算时发现用了许多自费药品，无法报销，有的群众为此多支付数万元医药费，甚至“因病致贫”“因病返贫”。一些专家表示，医保异地结算还需打通最后一公里，才能让基层群众真正得到实惠。(新华社“新华视点”记者张斌、方问禹、张华迎)

新闻资讯

河南平顶山市政协主席段玉良投案自首

据新华社电(记者甘泉)河南省纪委监委3日发布消息，平顶山市政协主席、党组书记段玉良涉嫌严重违纪违法，已投案自首，目前正接受河南省纪委监委纪律审查和监察调查。

段玉良为1955年10月出生，河南博爱人，曾先后任河南省政法委员会研究室主任、平顶山市人民检察院检察长，平顶山市委常委、政法委书记，平顶山市委常委、纪委书记等职。2012年至今任平顶山市政协主席、党组书记。

暴雨致南方百万用户停电

据新华社电(记者吴涛)记者从南方电网公司获悉，受暴雨影响广东、广西、海南和云南等南方省区100多万户停电。截至3日18时，85.94万用户已在抢修后复电。

目前海南、广西、贵州3地用户已全部恢复供电，尚有广东13.7万户、云南4609户未恢复供电。

改革开放以来我国农村贫困人口减少7.4亿

据新华社电(记者陈炜伟)国家统计局3日发布的报告显示，从1978年到2017年，我国农村贫困人口减少7.4亿人，年均减贫人口规模接近1900万人；农村贫困发生率下降94.4个

百分点，年均下降2.4个百分点。统计显示，改革开放40年来，我国通过深化改革和大规模的扶贫开发，贫困人口大幅减少，对全球减贫的贡献率超七成。

哈尔滨酒店大火原因查明

电气线路短路引燃装饰材料

据新华社电(记者强勇)记者从黑龙江省人民政府事故调查组获悉，经现场勘察、调查取证和技术鉴定，查明哈尔滨“8·25”火灾事故起火时间为8月25日4时12分许，起火部位为哈尔滨北龙汤泉休闲酒店有限公司二期温泉区二层平台靠近西墙北侧顶棚悬挂的风机盘管机组处，起火原因是风机盘管机组电气线路短路形成高温

电弧，引燃周围塑料绿植装饰材料并蔓延成灾。哈尔滨市纪委监委已成立事故调查组，在黑龙江省纪委监委的指导下，全面开展调查工作，深查火灾事故的相关责任，深挖事故背后存在的问题，对涉嫌玩忽职守、失职渎职的违纪违法人员，无论涉及谁，都要一查到底、绝不姑息，坚决依法依规严肃追责。